

時事日誌

本社

一、國內部份

中華民國六十一年八月二十一日

△臺省府精簡機構人員，健全組織功能作業。
△參加第一屆國家建設研究會海外學人，結束南部訪問參觀，北返參加北市建設座談。

二十二日

△第五屆考試院長、副院長及考試委員，宣誓就職。
△教育部修訂課程委員會決定，大學四年應修學分，最低減為一二八個。

二十三日

△金門縣政府統計，十四年來匪濫射金門，居民傷亡七百餘人，毀屋八千餘間。

二十四日

△行政院副院長徐慶鐘，視察石門水庫洩洪情形
△反共義士林孝輩，向新聞界控訴共匪暴行。

二十五日

△經濟部長孫運璿，頒獎表揚上年外銷績優廠商
四十一家。

二十六日

△立監兩院外交委員會，分別集會檢討中日關係

二十七日

△參謀總長賴名湯，頒贈麾宴勳章與來華訪問之

九月一日

△經濟部有關單位試驗以貨櫃裝運香蕉外銷，成

九月二日

△六十一年度高普考，今起舉行五天。
△嚴副總統、蔣院長電賀我中華少棒隊，在美威廉波特城三戰三勝，榮獲本屆世界冠軍。

二十八日

△外交部長沈昌煥，接見大使重申我國堅決反對日匪建交嚴正立場。

二十九日

△大專學生發表聲明，抗政日本不友好行動，堅決支持政府立場。

三十日

△行政院公布，僑選增額立監委員遴選工作委員會組織規程。

三十一日

△國科會主委吳大猷訪韓後談稱，中韓兩國已擬定科技合作長遠計劃。

三十二日

△行政院會核定，臺省各縣市公職人員任期延長之期限。
△我海軍自力建造第一艘大登陸艦「二〇一」號完成。

九月四日

△谷正綱報告，墨西哥舉行之本屆世盟大會，共六十一國三百餘代表出席，顯示世盟運動蓬勃發展。
△外貿發展協會發表，去年外銷塑膠製品達一億三千萬美元。

九月五日

△司法行政部將收回，授與台灣高等法院之監獄行政管轄權。
△我桌球隊應邀，飛巴西及中南美各國比賽。

九月六日

玻利維亞海軍總司令賓多將軍。

九月二日

△臺灣造船公司總經理晏海波謂，我造船順位能力現居世界第十五位，第二期擴建計劃完成後，年產更可達三十至三十五萬噸。
△北市公路西站一帶火警毀屋十五棟。

九月三日

△台省府決定，四年内共投資一億零八百萬美元開發日月潭、阿里山、墾丁和恆春四風景區。
△日「支援中華民國委員會」理事長黑岩一郎博士抵華。

△中華青少及少棒代表隊返國，受各界盛大歡迎
△我駐約旦使館承諾，提供知識及技術協助約旦
探測石油。

△臺省訂定三期四年普及自來水計劃，約需投資十四億四千萬元，普及率將可達百分之五〇。五

九月七日

△包庇福熙輪走私案，軍人部份宣判，警總官員孫志豪祝靜安等死刑，其餘八人分別重刑。
△于斌樞機主教主持，康寧社區興建醫院破土禮

九月八日

△平衡對日貿易逆差，國貿局規定所有國外採購

超過兩萬美元以上者限向歐美進口。

△綠島小型機場完成，臺灣航空公司班機試飛成功。

△臺北市與農復會商定，擇定一百三十六處，架設高架塑膠網室，增加蔬菜生產。

九月九日

△日人秋山弘，率二十餘位日僑向臺北日本使館示威，抗議日匪勾搭。
△我對歐洲國家貿易，去年達四億二千餘萬美元，較前年增加百分之四十二點三。

九月十日

△我國第一座造船用船模試驗室在臺大設立，並由國人安裝。

△旅日作家傅金泉棄暗投明，脫離「臺獨」返國省親。

九月十一日

△全國八千餘大專教授，遞送日使聯合宣言，反對日匪勾結。

△臺省農會決向美國及紐西蘭，空運進口肉種母牛五千頭。

九月十二日

△我奧運代表團一行三十七人返國，成績均進步
△省議會通過發行建設公債七億五千萬元，興建

曾文水庫工程。

九月十三日

△國貿局統計一至七月我對美貿易，出超三億五千餘萬元。

△文化局頒授獎狀與中日書法競賽首獎王軼猛。

△我國第一個農場化外役監獄，在臺東延平鄉啓用。

△瓜地馬拉大使何瑞達，贈淡江學院西班牙文系圖書一批。

九月十五日

△印尼米價上漲，向我國洽購食米五萬噸。

△臺省交通處統計，上半年車禍傷三千餘人死三百廿餘人，十年以上有經驗駕駛人肇禍反居首位。

九月十六日

△第五屆臺灣區泳賽在嘉義舉行，首日四項破全

國紀錄。

△教育部公佈救助逃港青年難胞中山助學金，名額增至四六〇人，每人每月發港幣六十元。

△我罐頭食品輸出，去年達一億二千萬美元。

九月十七日

△日政府特使椎名悅三郎一行，二六人抵華。

△大林電廠新裝全省最大發電機正式供電，容量達卅七萬五千瓩。

△韓漢城市長梁鐸植訪華。

九月十八日

△北市進出口公會理事長蕭川根，應巴拉圭總統之聘，出任巴國駐華名譽領事。

△泰國國家執行會議秘書長兼陸軍副總司令，乃吉上將訪華。

九月十九日

△蔣經國院長接見日特使椎名，告中日和約必須尊重，日如背信即與我國再度為敵。

△香港消息：粵漢鐵路英德附近，發現埋藏炸彈

△香港消息：南洋華僑何福康等，遭匪迫害。

△加拿大法官麥克魯爾於訪問匪區後稱，中國大陸無法律，也無律師。

二十七日

△香港消息：惠陽二中學生三名，泅水逃港，二名被匪兵槍殺，一名倖達自由區。

△香港消息：粵漢鐵路英德附近，發現埋藏炸彈

△香港消息：惠陽二中學生三名，泅水逃港，二名被匪兵槍殺，一名倖達自由區。

一、大陸部份：

中華民國六十一年八月二十一日

△香港消息：三十一名難胞，自大陸逃抵香港。

二十二日

△香港消息：毛匪利用周匪恩來，緩和軍人反抗

二十三日

△香港消息：粵惠陽、東莞勞改隊，工人燒宿舍

二十四日

△香港消息：匪懼空軍轟及逃亡，嚴禁飛機起

飛。

二十五日

△東京消息：日國會議員川崎秀一，由北平返國

，携周匪函面交田中首相。

二十六日

△香港消息：匪軍一連長投奔自由，在深圳被捕

回。

二十七日

△香港消息：南洋華僑何福康等，遭匪迫害。

△加拿大法官麥克魯爾於訪問匪區後稱，中國大陸無法律，也無律師。

二十八日

△香港消息：粵漢鐵路英德附近，發現埋藏炸彈

△香港消息：南洋華僑何福康等，遭匪迫害。

△加拿大法官麥克魯爾於訪問匪區後稱，中國大陸無法律，也無律師。

△臺北市政府實施「萬華大龍峒」地區都市計劃，需經費三億七千餘萬元。

九月二十日

△美軍協防司令，包柏格中將卸任離華。

△基港三漁船爭先進港卸貨，互撞後一艘被撞沉

，十三人受傷。

△我派赴菲救災兩醫療隊十二人返國。

三十日

物資。

九月十二日

△倫敦消息：觀察週刊稱，匪軍正與周匪進行權力鬭爭。

三十一日

△日先遣人員十三人，經港轉大陸，安排日相訪匪區事宜。

九月一日

△粵省惠陽地區難胞二十五人，乘舢舨逃抵香港。

九月二日

△「僞人大常委會副主席」何香凝病死北平。

九月四日

△葉劍英在北越「大使」招待會上，續叫囂支持北越南侵。

九月五日

△大陸難胞拼死投奔自由，四日來達一二八人抵港。

九月六日

△日三菱重工總裁謂，中共一頭目曾明告日商，中共不會成為日貨，市場亦無意輸出原料及向外投資。

九月七日

△中共援菲水災物資，船員走私竟在狄維邵里亞市場出售。

九月八日

△港難胞報告惠州「革委會保衛組」集合全市宗教教徒，並發登記表令填個人歷史及海外社會關係，意味過去曾任神父牧師，也屬「階級異己」。

九月九日

△英每日電訊報謂，中共私運毒品至英，去年有案吸毒英國人增至一千五百八十人。

九月十日

△中共開放鄰近北越港口，供俄船運補北越戰爭。

三、國際部分：

中華民國六十一年八月二十一日

△亞盟第十八屆大會，電告日首相田中角榮，盼

遵守國際信義，慎勿墮入共匪陷阱。

△戰時日軍及眷屬，感念蔣總統德澤，萬餘人

簽名致敬。

△埃及總統沙達特明確表示，盼與美復交。

三十日

二十二日

△美共和黨在邁阿密舉行代表大會，尼克森接受提名競選連任總統。

△美機大舉轟炸北越飛彈基地。

二十三日

△共軍滲入峴港外圍，市區遭受轟擊。

△美機載運察軍，進襲骨鑽平原。

二十四日

△世界反共聯盟第六屆大會，在墨西哥市揭幕。

△美總統尼克森，籲美人抗拒閉關自守傾向。保證尋求越戰光榮和平。

二十六日

△第二十屆世界運動會，在慕尼黑舉行揭幕禮，由西德總統海尼曼主持。

△美機轟炸北越補給路線近三百次，毀通匪區鐵路大橋三座。

△孟加拉國申請入聯合國遭匪否決。

△世盟大會分電美日領袖，堅決反對與匪接近。

△美機炸毀北越修船場及鐵橋。越軍打通歸山峴港公路。

△美軍在北越重要港口，重新增布水雷。

△傳敘利亞提供港口，供俄艦隊使用。

△世盟大會發表聯合公報，指出祇有推翻共黨暴政世界才有和平。

△日政府媚匪主張，遭自民黨激烈攻擊。

△共匪在聯合國安理會濫用否決權，受各國輿論抨擊。

△美第七艦隊攻擊海防，擊沉北越兩魚雷艇。美

△日自民黨副總裁椎名，促請田中首相對中日關

係，作適當考慮。

△世盟通過賣匪販毒罪行等要案，促各國拒匪笑臉誘惑。

三十一日

△俄援北越戰爭物資軍機兩架，過寮遭限制離境。
△尼克森抵檀島，與日相田中舉行高階層會談。
△美陸軍班奈特將軍，接掌駐韓美軍司令一職。

九月一日

△泰警官查雅蘇特，涉嫌炸毀國泰班機被捕。
△加拿大東部地區反共人士成立「加拿大自由中國友組織」，主席由加自由委員會秘書長瓦希爾出任。

九月二日

△新嘉坡大選李光耀及人民行動黨大勝，續執政
△馬可仕證實，菲毛派恐怖份子「新人民軍」的
「清算小組」，已潛入馬尼拉地區，接受外來
援助，謀刺政府官員。

△智利高中學生舉行反左傾政府示威。

九月三日

△新瀉縣群衆大會，籲田中首相信守中日和約
△捷人利用參觀奧運旅行團機會，十三人投奔自
由。

九月四日

△因菲總統接見我國贈送物資代表，中共援菲水
災貨輪「安亨」船員出言不遜。

九月五日

△巴勒斯坦恐怖份子，襲奧運村以色列選手住區
，殺二人，擄人質九人，脅以釋放二百被囚阿
拉伯人。

九月六日

△我奧運隨隊醫師李煜榮，當選奧運醫藥協會九
名執行委員之一。
△德警圖搶救人質失敗，以九選手遇害，五巴游
及一德警亦死亡，奧運決繼續進行。

△六屆日韓部長會結束，日貸韓國值一億五千萬
美元之日圓貸款。

九月七日

△韓宣佈明春以前，撤退所有駐越韓軍。
△美參院公佈文件，一九七三年度對華軍援有增
無減，達約一億七千萬美元。

九月八日

△金邊糧荒嚴重，軍民發生搶糧事件。
△報復日報刊載有關北韓社論，韓國驅逐「讀賣
新聞」記者。

九月九日

△美驅逐艦誤觸美機在北越港口所佈偏離位置水
雷受傷。

九月十日

△美機空投晶體收音機至北越，進行宣傳戰。
△日「讀賣新聞編輯委員會」主任白神勤，赴韓
國大使館為該報「偏袒的」報導道歉。

九月十一日

△美加洲匯豐銀行總裁克勞特謂，美俄建交四十
餘年每年貿易僅一億五千萬美元，則與中共貿
易更杳不可期。

九月十二日

△菲決在各省成立防衛部隊，對抗共黨叛亂份子
△越邊和機場遭共黨破壞，越軍機七十餘架被毀

九月十三日

△慕尼黑世運會結束閉幕。
△美參院通過二次大戰後最大國防經費法案，共
七百四十六億。

九月十五日

△以駐比使館一官員遭阿恐佈份子槍傷。

九月十六日

△烏干達指控，千餘名坦尚尼亞軍隊侵入烏國。
△日遊說隊成立推動本部，發動戰後自華遣返二
百七十萬軍民，反對日匪勾搭。

九月十七日

△美眾院通過今年援外法案，達四十二億美元。
△日對美關係漸嚴苛，外相將檢討美軍在日修理
戰車之合法性。

九月十八日

△倫敦以大使館郵包爆炸，以外交人員一死一傷
△埃與利比亞簽署協定，一年內完成兩國合併。

九月十九日

△歐洲十國財長集會，同意設置歐洲貨幣基金。
△我專家多人應邀及美國開發總署邀請，助越
設立加工出口區。

九月二十日

△美與希臘軍政府協議，取得雅典比里亞斯港為
永久海軍基地。

九月二十一日

△全歐警察合作，以法、比、瑞士均截獲巴游
炸彈郵包。

△留日學生組織反共愛國組織。留歐學生在西集
會支援政府。

九月十四日

△西德與波蘭正式建交。

九月十五日

△德警組反恐佈份子之特警隊，隸聯邦邊境警察
△北約舉行最大演習，三一五軍艦參加，部隊六
萬四千人。

九月十六日

△美在北越空投傳單，狀似鈔票加強心理戰。
△西班牙與俄簽訂貿易條約。

九月十七日

△親共馬來亞勞工黨，被馬政府勒令撤銷註冊。
△以空軍戰車及步兵，深入黎巴嫩南部地區攻擊
阿游基地，黎全國進入緊急狀態。

九月十八日

△菲那牙市鐵架橋塌毀，一一四人死亡，百餘人
受傷。

九月十九日

△烏干達指控，千餘名坦尚尼亞軍隊侵入烏國。
△日遊說隊成立推動本部，發動戰後自華遣返二
百七十萬軍民，反對日匪勾搭。

九月二十日

△美眾院通過今年援外法案，達四十二億美元。
△日對美關係漸嚴苛，外相將檢討美軍在日修理
戰車之合法性。

九月二十一日

△倫敦以大使館郵包爆炸，以外交人員一死一傷
△埃與利比亞簽署協定，一年內完成兩國合併。

九月二十二日

△歐洲十國財長集會，同意設置歐洲貨幣基金。
△我專家多人應邀及美國開發總署邀請，助越
設立加工出口區。

九月二十三日

△美與希臘軍政府協議，取得雅典比里亞斯港為
永久海軍基地。

九月二十四日

△全歐警察合作，以法、比、瑞士均截獲巴游
炸彈郵包。

九月二十五日

△美眾院通過法案，制裁雇用非法入境外人之履